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Človek a svet práce 

1 

Výkonový štandard pre 1. – 3. ročník  

PRACOVNÉ VYUČOVANIE 

Žiak vie: 

 identifikovať rôzne druhy povolaní, pričom má vytvorenú reálnu predstavu o ich pracovnej náplni a uvedomuje si, že na výkon rôznych 
povolaní je potrebné získať rôzne vzdelanie, zároveň si uvedomuje, že učenie je dôležitou prípravou na akékoľvek povolanie. 

 vymenovať niektoré tradičné remeslá a opísať základné zručnosti potrebné na ich vykonávanie. 

 z dostupných materiálov vytvoriť výrobky zodpovedajúce vybraným remeslám, pričom napodobňuje samotnú remeselnú prácu. 

 využívať informácie o tradičných výrobkoch pri návrhu a výrobe jednoduchého výrobku s ľudovými prvkami (napr. modrotlač, tkanie, pletenie 
z prútia). 

 diskutovať o význame techniky v doprave a stavebníctve, skonštruovať jednoduchý mechanický model dopravného prostriedku alebo 
zdvižného zariadenia. 

 preskúmať vlastnosti vybraných dostupných materiálov a získané poznanie využiť pri výbere materiálov vo vlastných konštrukčných činnostiach. 

 využívať nástroje a náradie pri tvorbe jednoduchých výrobkov, pričom spoznáva rôzne spôsoby vytvárania spojov medzi materiálmi vzhľadom 
na vlastnosti spájaných materiálov. 

 triediť odpad z domácnosti a vysvetliť význam triedenia odpadu (recyklácie), zároveň si uvedomuje dôležitosť znižovania množstva odpadu 
(redukcia odpadu), uprednostňuje predmety pre opätovné použitie pred jednorazovým použitím predmetov (opätovné použitie). 

 pripraviť jednoduché pokrmy, pričom prípravu pokrmu vie realizovať od plánovania nákupu až po servírovanie pokrmu s dôrazom na 
minimalizovanie vytváraného odpadu. 

Obsahový štandard 

Profesijná orientácia 
Tradičné remeslá 
Skúmanie vlastností materiálov 
Konštruovanie z dostupných materiálov 
Stroje a technické zariadenia v doprave a stavebníctve 
Stroje a technické zariadenia v kuchyni 
Príprava pokrmov a ich skladovanie 
Odpad, recyklácia, separácia, opätovné využitie 

 


